

东营报

DONG YING BAO

国内统一刊号：CN37—0054

第110期

(代号23—172)

1989年3月

25

星期六

农历己巳年

二月十八

政策措施好 棉农热情高

利津县植棉计划全部落实

利津县委、县政府针对棉花比较效益降低，棉农植棉积极性下降的实际情况，制定了56条发展棉花生产、鼓励棉农多种棉花的优惠政策和措施，到目前，全县植棉计划全部落实。

这个县的具体做法是：一、扶持资金，增加化肥。县府决定，拨出50万元棉花预付定金扶持农民植棉，银行贷款利息由棉麻公司从棉花深加工增值中支付。从补气化肥中拿出1650吨尿素指标奖励棉花生产，由国家每担皮棉奖售35公斤化肥增加到50公斤，实行斤棉斤肥。

二、县里拨出10万元作为棉花奖金，按照面积、总产等6项指标进行考核，实施奖励，拟定对5个先进乡镇、50个先进村、100个植棉户及棉花科技干部进行奖励。三、适当提高棉籽收购价格，每0.5公斤棉籽由去年的0.35元提高到今年的0.5元。四、鼓励开荒植棉，开发荒地，谁开发、谁受益，承包期一般不少于15年，5年内不交提留，免征农业税等。五、加强领导，保证计划实施。县乡两级成立棉花生产收购领导小组，县委、县政府主要领导重点抓，分管领导靠上抓，并实行棉花生产岗位责任制。

优惠的政策，调动了棉农的积极性。全县计划今年植棉面积保证24万亩、产棉28万吨的任务，目前已全部落实到乡镇。

(戴增田 石吉常)

大力筹集资金 改善信贷服务

垦利农行积极支持春季农业生产

垦利县农行积极筹集资金，改善信贷服务，支持农民搞好春季农业生产。

在当前资金供求矛盾突出的情况下，他们首先千方百计挖掘资金潜力。一是大力组织存款，把社会闲散资金集聚起来，变消费资金为生产资金，一季度力争增加储蓄500万元。二是清理收回逾期陈欠贷款，把死钱变成活钱，力争一季度搞活资金100万元。三是从兄弟行筹借资金支持农业生产，现已筹借资金700余万元。

然后，他们进一步调整贷款结构，按区域有侧重地支持农业生产。优先支持麦田管理、春耕春播中购买化肥、农药、种子、地膜、抗旱柴油、购置小型排灌机械、维修农具的资金需要，支持好列入规划的稻改工程和小农田配套资金需要；支持好副食品基地建设，解决“菜篮子”问题；积极支持农村商业供销部门购进适用适销的农业生产资料。一月份，安排给农民的

计划贷款420万元，支持供销商业部门购买农业生产资料的贷款达300多万元。

(本报记者 全兆阳)

4月1日起

银行实行新结算办法

【本报讯】记者车英从近日召开的银行结算改革会议上获悉：自4月1日起，

我市银行将实行新的结算办法。新结算办法有银行

汇票、商业汇票、支票、汇兑和委托收款5种结算种类。出台新的结算办法的同时，原市内实行的其他结算种类，除异地托收承付延至8月1日废止外，其余全部停办。

我市“屋顶接水”科研项目试验成功，为解决沿海地区人畜饮水难问题开辟了新途径，是沿海地区人民群众的一件大喜事。“屋顶接水”科研项目，是引进河南省密县项目内容，由我市水利局农水科承担，河口区水利局协助，自1986年至去年在河口区新户乡东六合等三个村进行试验研究的，现已完成科研计划中的全部内容。今年3月4日，屋顶接水鉴定委员会和有关单位对这项科研项目进行了鉴定，认

巧用天上水 家家有清泉

“屋顶接水”科研项目试验成功

为解决沿海地区人畜饮水难问题开辟了新途径

为此项目方法科学，数据可靠，水质达到了国家规定的生活用水标准，有应用和推广的价值。

屋顶接水的方法是，利用农民居住的土瓦房、缸瓦房或经加工处理成水泥砂浆抹面的平顶房房顶面，接汇天然降水，通过接水槽、输水管道、沉淀池、过滤池流入水仓（水池），经消毒后供人畜饮用。农民可以户建、自管、自用，投资少见效快，节约劳动力。实践证明，就一般降雨年景，一年降水450毫米，接水面50平方米的屋顶就能接17立方米左右的水，按7口人算，能吃9—10个月，基本解决了人畜吃水难问题。实验村的群众高兴地说：“昔日吃水贵如油，今日吃水不犯愁，家庭有了小水库，生活更上一层楼。”

(韩荣华 王志鹏 辛广凯)



△ 图为河口区新户乡渔民在自家院内的水池里提取从屋顶接来的水。

(刘文忠 摄)

油郭农民正“忙春”

本报记者 曹文东

“一年之计在于春”。眼下的东营区油郭乡农村，呈现出一幅幅“忙春”的动人画面。

在乡政府驻地附近的农田中，手执各式农具的男男女女，有的在划锄，有的在施肥，有的在起碱，有的在整地，一位赶着毛驴车正往田里送农家肥的农民对记者说：“别小看这土杂肥，我家的责任田这几年每亩都要施三、四千斤。你看我那块地，踏

一脚松松的软软的象张温床，那麦苗长得可好啦！”他又笑着说：“施土杂肥和化肥比见效虽然慢点，但能培肥地力，成本低。种地不养地，等于自己骗自己。”记者在采访中看到全乡17000亩麦田和15000亩棉田中，处处可见大大小小的土杂肥、人畜粪堆放在地头，等待春耕播。

在采访中，记者听说今年油郭乡在增添农业发展后劲上，有个“135”计划，便请教乡长。乡长呼振华告诉记者：“1”就是以水为前提，投资34万元，改

造中、低产田一万亩。现在，一座扬水站和两条引水渠道已接近完工。“3”就是投资25万元，开垦四千以南3000亩撂荒地，并建设与之配套的水利设施，完工后，可使6个村的农民人均增加一亩可耕地。“5”就是投资15万元，挖一个50亩水面的水库，从根本上解决全乡5000亩菜田淡季用水问题。目前，这些工程正在兴建中。

耳闻目睹，记者真为油郭乡农民“忙春”的精神和干劲所感奋：种瓜得瓜，种豆得豆，有耕耘必有收获。

要举报 更要查处

龚 璘

最近，欣闻我市不少部门相继设立了举报电话，这对于纠正不正之风、搞好廉政建设，将会起到积极的作用。但高兴之余，却有不放心之感。君不见，设立举报电话的新闻不断见诸报端，却极少听说举报后得到查处的。

毫无疑问，设立举报电话

是正确之举，且很有必要。然而不可否认，亦有一些赶时髦、凑热闹的部门。他们只满足于公布了举报电话号码，以后就没有下文了。看来，设立举报电话只是第一步，关键是

处理结果。这样，才会真正起到举报之作用。切不可虎头蛇尾，干打雷而不下雨。

要有实际行动。一旦设立举报电话，就要言出法随，及时查处举报案件。为增加透明度，还可定期公布



新地新语



垦利县制定优惠政策 支持发展养猪和蔬菜生产

为了抓好“菜篮子”，稳定生猪和蔬菜生产的发展，垦利县最近做出决定：每年拨出600吨优质化肥和70吨平价柴油以及部分周转金，用于扶持和鼓励发展生猪、蔬菜生产。

这个县制定的奖励标准是：养猪户每出栏一头100公斤以上的商品猪，奖售化肥25公斤；饲养繁殖母猪，并产仔猪15头以上的农户，每年每头奖售化肥50公斤；户养种公猪，每年每头奖售化肥60公斤。对蔬菜生产奖励以村为单位，蔬菜种植户均达到0.5亩以上或专业户达到2亩以上的，每年每亩奖售化肥20公斤、柴油20公斤。养猪大户10头以上、蔬菜大户种植2亩以上、连户连片达到50亩以上的村，可申请周转金，经有关部门考察后，发放一定数量的周转金，定期收回，滚动使用。母猪、种公猪奖售由县畜牧业总公司负责核实后，一年分两次兑现。蔬菜生产奖售由县农业局核实，验收分两次兑现。

(王文元)

李文生购买万元国库券 韩局长登门赠送光荣匾

3月4日，垦利县永安乡政府前邻的一家普普通通的农舍里，挂上了市财政局长韩正法送来的一块金光闪闪的大匾牌，主人李文生看着匾牌喜得合不拢嘴。原来，64岁的三等残废荣誉军人李文生，自1986年到正在建设中的胜利港附近开办了一处经销点，为建港工人和民工提供服务。另外，他还养了12头猪和30多只鸡等家畜家禽。

他靠优良的服务和辛勤的劳动，获得了较高的经济收入。去年，国库券推销工作一开始，他就对身为永安乡财政所长的儿子说：“虽然咱靠党的政策富了，但不能忘了国家还有困难，咱要带头买上1万元的国库券，支援国家建设。”

韩正法局长握着李文生的手说：“战争年代你为保卫祖国负过伤；建设时期，你带领

种棉发财启动农民心灵 春耕备播扎扎实实

丁庄乡3.5万亩棉花种植计划落实到户

广饶县丁庄乡今年计划种植的3.5万亩棉花，现在已全部落实到户，备播工作也好于往年。

丁庄乡是重点产棉区，自实行生产责任制后，每年种棉花3—4万亩，平均年总产260多万公斤，棉花成了农民的一项重要经济来源。然而，近年来，由于种棉成本大，服务工作没跟上等原因，挫伤了农民种棉花的积极性，不少农民把棉田改种其它作物。面对棉花生产大“滑坡”的严峻形势，该乡为保证今年棉田面积的落实，利用有线广播和各种会议等形式，教育农民识大体顾大局，种足种好棉花，并反复向棉农宣传国家提高棉花收购价格、增加挂钩化肥的优惠政策。乡里统一到广北农场购进了20万公斤优良棉种，供销社积极做好支农物资供应。这样

以来，广大农民又增强了信心，重新看到了种棉发财的希望，决心种好棉花。原来那些不打算种棉花的农户，也改变了主意，落实了种棉面积，扎扎实实地投入了棉花备播工作。现在全乡3.5万亩棉田都基本浇水造墒，并平整拖耙近3万亩，所需的种子、化肥、农膜等物资已基本备足。

(吴国良)



群众流过汗；如今年纪大了，还为国家分忧，值得敬佩。”李文生却说：“我是个老党员，为国家做点贡献是应该的。” (王光全)

广饶县酿酒厂通过深化改革，使企业活力不断增强，产品质量稳定提高。该厂生产的“东辛特窖”和“东辛特酿”在全省同类白酒评比中名列前茅，产品已销往全国十一个省、市，受到用户推崇。 (黄利平 摄)



农业投入，从根本上讲无非有两种，一种是“硬投入”，一种是“软投入”。硬投入主要指资金、物资、劳动力等方面的投入；软投入主要指科技、教育等方面的投入。目前，人们已认识到了增强农业投入的紧迫性，但是在增加投入的过程中，却遇到了另外一个难题，那就是“硬投入”和“软投入”十分短缺。怎样处理好投入来源这一难题，已成为农业发展的当务之急。

一、广开渠道，增加“硬投入”。在资金问题上，要坚持以农民投资为主体，建立起“百泉汇流，多渠道集资”的投资体系，为农业开发广聚资金。首先要尽快建立农业发展基金，通过切实加强农用土地的管理，开征非农业占地使用费，收取土地税等渠道建立起农业基金。其次要注意打捞沉淀资金，通过清产核资、落实债权、债务的办法，聚集闲散在社会上的集体积累。第三，要通过补偿贸易的办法积极引进外资。第四，地方财政要注意开源节流，为农业开发筹集资金。在物资投入上，要注重搞好化肥和农家肥的投入。在劳力投入上，要拿出精兵强将从事农业生产，减少老弱残疾在生产第一线的比例。

二、从长计议，强化“软投入”。

“软投入”是一种无形的投入，它对于增加农业的后劲有不可低估的作用。在科技投入上，要加快农业科技体系建设，尽快形成县、乡、村三级科技服务网络，强化服务功能，搞好产前、产中、产后的全程服务，要系统地引进推广新技术、新成果，鼓励支持科技人员到农业第一线进行技术承包。在教育投入上，要积极兴办科普学校和农民技术夜校，加强对农民的技术培训，提高农民科学种田的素质。还要从领导力量上向农业倾斜，形成齐抓共管

总之，增加农业投入，是一个复杂的系统工程，只要我们积极地启迪农业投入的思路，就一定给农业的发展注入新的生机和活力。

建议农业的“硬投入”和“软投入”

殷宝恩 李超群

市农行系统在执行“扶优限劣”信贷原则的同时，对亏损企业不用手不管，积极实行“特级护理”，千方百计促使企业扭亏增盈。

我市亏损企业所占比例较大。针对这种情况，市农行系统积极帮助亏损企业出点子，想办法，寻找出路。广饶县大王冷藏厂1984年建成投产后连年亏损，到1988年上半年已累计亏损45万元。县农行积极帮助该厂清家底，算细帐，找教训，寻出路，制定扭亏增盈方案，同时协助企业配备得力的

市农行系统对亏损企业实行“特级护理”

30多家企业扭亏为盈

管理干部，选拔技术骨干，聘请检疫人员，形成一套行之有效的管理体系。根据该县对虾养殖业发展较快的情况，经过考察、论证，他们决定贷款30万元，支持该厂增加一个对虾加工车间，与现有的冷冻设备和冷库配套。经过一个月的紧张施工，9月份项目正式投产，当年就获纯利60多万元，弥补了历年亏损，使企业焕发了生机。

据不完全统计，仅去年就有30多家在农行系统开户的企业扭转了亏损局面，有的企业还成为盈利大户。

(邢发)



胜利乡银行 信用社 积极发放贷款 支援春耕生产

入春以来，垦利县胜利乡银行、信用社积极筹集资金，适时发放农业贷款。到2月底，已对1827户农民发放贷款55.14万元，还支持农民建成截水闸2座，分水闸4座。贷款15万元，帮助供销部门购进化肥437吨、农膜25吨，满足了全乡8000亩棉花地膜覆盖及

16000亩小麦返青追肥的需要。

现金存13万元，共计收回

市农业银行 东营报社 合办

为强化监督管理，自去年十月份以来，利津县农业银行抽调专人组成现金管理检查小组，对各开户单位的现金管理情况进行认真的检查，共查出问题25户次，通过组

为千方百计夺取农业丰收，市农业银行提出：在今年的信贷工作中，要通过调整信贷结构，积极增加对农业的投入，特别是对粮、棉、油生产方面的投入。该行确定今年农业贷款规模比上年增长21.9%，其中粮、棉、油生产贷款在农业贷款中的比例有明显提高。上半年资金使用顺序是：确保存款支付；支持化肥、农药、农膜等农业生产资料的专营；发放粮、棉、油等农业生产费用贷款和预购定金贷款；支持肉、蛋、菜等副食品基地建设；资金有余，再安排其它方面的贷款。下半年，除保证存款支付外，要集中资金，支持好农副产品收购和秋冬季农业生产。

(市农行办公室)

广饶县农业银行 大搞技术练兵 提高业务素质

广饶县农业银行把搞好岗位练兵当做提高技术业务的一项关键措施，首先健全了考核制度，坚持开展技术达标活动，并把能否达标作为发放奖金、评选先进、提拔重用的重要条件。这样，提高了职工勤学苦练的自觉性，业务素质不断提高。去年，该行出纳人员在办理的13亿元现金收入业务中，清点出长款7166元，全都如数还给客户，受到客户好评。最近，该行在全市农行系统举行的业务技术比赛中，有19名选手力挫群雄，分别获得会计、出纳和计划统计等项目的前三名，并以总分122分的好成绩荣获团体总分第一名，受到市农行的通报表彰。

(明义亭 许敬德)

驾驶员陈伶成绩突出受重奖

日前，东营汽车运输公司在公司总结表彰大会上，为劳动模范陈伶颁发奖金1000元，以表彰去年他做出的突出成绩。陈伶是该公司汽车三队的客车驾驶员。在去年的客运工作中，他

热情为旅客服务，自觉抵制行业不正之风。一年共出车343天，安全运行，实现客运周转量421万人公里，单车创利34500元，创造了该公司近年来同类车型单车创利的最高纪录。

(张福堂 张敏)

我市粮食系统开始清仓查库

为贯彻治理整顿的方针，加强粮食管理，确保粮油正常流通，我市粮食系统从3月5日开始清仓查库。

这次清仓查库的重点是：粮油商品；装具

器材物资；外借、外欠资金和器材；固定资产；粮油票证。对于清查出的问题，将分别做出处理。

(李怀清)

广饶在上海建综合经营服务部

3月初，广饶县在上海市东湖路51号建立了沪广综合经营服务部。这个综合经营服务部将为广饶引进人才、资金、技术和上海工业品。同时，推销广饶农副产品，为广饶供销系统和县直、乡镇企业等有关部门提供代办有偿服务。目前，该服务部

注册登记、营业执照等手续已经办妥，法人代表即将赴任，业务工作将陆续展开。

(李子才 徐一永)

本版责任编辑 黄功霖

热烈庆祝东营区农业 银行、信用社储蓄存款超亿元



中国农业银行东营市东营区支行行长、东营区信用联社主任张殿甲向支持农行、信用社工作的各界人士表示衷心感谢！他说：

我们的服务宗旨是：服务第一，信誉第一，存款第一，顾客第一。

我们的业务范围是：全面负责办理农村地区的一切金融业务，代理人民银行和其他金融机构使其在农村地区的职能，同时，还办理国营、集体工、商业贷款及其国家交办的其它事项。

我们的下列机构愿为您提供竭诚的服务：

- 中国农业银行东营区支行营业室（商河路6号）
- 中国农业银行东营区支行辛店办事处（驻辛店镇）
- 中国农业银行东营区支行辛店农贸市场储蓄所
- 东营区辛店镇信用社（驻辛店镇）
- 东营区辛店镇信用社储蓄所
- 中国农业银行东营区支行牛庄办事处（驻牛庄镇）
- 中国农业银行东营区牛庄镇储蓄所
- 东营区牛庄镇信用社（驻牛庄镇）
- 东营区牛庄镇信用社储蓄所
- 中国农业银行东营区支行六户办事处（驻六户镇）
- 中国农业银行东营区支行六户办事处二分场储蓄所
- 中国农业银行东营区支行六户办事处一分场储蓄所
- 东营区六户镇信用社（驻六户镇）
- 东营区六户镇信用社储蓄所
- 中国农业银行东营区支行胜利办事处（驻胜利镇）
- 中国农业银行东营区支行八分场储蓄所
- 中国农业银行东营区支行胜利办事处市府储蓄所
- 中国农业银行东营区支行胜利办事处一村储蓄所
- 东营区胜利镇信用社（驻胜利镇）
- 东营区胜利镇信用社供水储蓄所
- 东营区胜利镇信用社丰收村储蓄所

- 中国农业银行东营区支行史口营业所（驻史口乡）
- 东营区史口乡信用社
- 中国农业银行东营区支行龙居营业所（驻龙居乡）
- 东营区龙居乡信用社
- 中国农业银行东营区支行油郭营业所（驻油郭乡）
- 东营区油郭乡信用社
- 中国农业银行东营区支行西范营业所（驻西范乡）
- 东营区西范乡信用社
- 中国农业银行东营区支行基东办事处
- 中国农业银行东营区支行东风营业所
- 中国农业银行东营区支行四分场营业所
- 中国农业银行东营区支行中心储蓄所
- 中国农业银行东营区支行一〇三储蓄所
- 中国农业银行东营区支行淄博路储蓄所
- 东营区海河信用社（驻海河）
- 东营区海河五台山路储蓄所
- 东营区现河信用社（驻现河）
- 东营区现河玛瑙储蓄所
- 东营区西营信用社（驻西营）
- 东营区西营红东储蓄所

欢迎广大人民群众踊跃参加储蓄

地址：山东省东营市济南路232号 电话：322、422、722 营业室电话：445 电报挂号：134169 0557



架起空中桥梁 传播科学知识 四千多名学员活跃在农村

我市农业广播电视学校自1984年成立以来，办学规模逐渐扩大，教学质量不断提高，已形成了一个多学科、多功能的成人农业中专技术学校。

办学四年，市农业广播电视学校充分利用广播电视教学的优势，架起空中桥梁，传播科学知识，在全市开设了7处分校，开办了农学、农经、畜牧、水产、果树、蔬菜、乡镇企业管理等8个专业，设置118个教学班，先后已有4096名学员参加了学校的学习，培养出了一批农村急需的人才。

广饶县丁庄乡李屋管区书记孙庆祥同志，是该校第一期学员。他利用所学知识指导群众进行玉米制种，使500亩制种田平均增产20公斤，种子纯度达到98%以上。

(范宜瑞 祁尚绥)

河职高毕业生基层发专特 口中业在层挥业长

河口区职业高中积极为农村培养专业人才，已经毕业的学生正在农村发挥着自己的专业特长。

河口区职业高中是1984年成立的，在底子薄、条件差的情况下，针对本区土地宽阔，适宜农业、畜牧业发展的特点，先后设置了农机、畜牧等专业，得到了社会各方面和各级领导的重视。

这批毕业生回乡后，把所学的知识应用于实践，大部分成了村里

的致富骨干，其中8人被区农委、兽医站聘用，有4人开设了兽医门诊，还有一些成了村里种粮、植棉、种植蔬菜和养羊、养牛专业户。六合乡小夹河村的李少明毕业后在村里开设了兽医门诊，他热心为群众服务，给牲畜治病，帮助乡亲们发展畜牧业生产，在技术上精益求精，从未出现过任何差错，成了六合乡深受欢迎的人物，人们都亲切地称他为“畜牧大夫”。

(于艳秋)



广饶县重视城市绿化工作。图为园林工人正在为新栽树苗浇水。(刘国梁 摄)

本版编辑 许华同

香椿芽味道鲜美、质脆香浓，可鲜食、炒食、炸食、腌制酱菜。其嫩芽含有多种营养物质，易为人体吸收，除大量维生素C及维生素B、胡萝卜素外，还含有脂肪、蛋白质、纤维素及磷、钙、铁等人体必需的营养物质。

为提高椿芽产量，增加单位面积的经济效益，近年来科技工作者创造了



密植丰产栽培技术，即成片营建香椿丰产园，变“乔木型”种植为“灌丛状密植栽培”，具体做法是：整地后按1米行距开沟，沟深、宽各60厘米，长度不限；然后在沟底铺施基肥，成墩栽植，墩距1米，每墩栽3棵，三角状配置，每亩

体育比赛中，人们都推崇那种顽强的“逆风球”精神。因为在激烈竞争的赛场上，令人难忘的往往是热单力薄的弱队经过顽强拼搏，战胜势力雄厚的强队。人们深知胜利难，死地求生更难，所以善打“逆风球”正是思想过硬和具有拼搏作风的重要表现。

省第14届自行车比赛，男子70公里团体赛规定，参赛队需有4名队员参加，至少有3名，得分以前3名累加为准。这次团体赛东营自行车队由于种种原因，只有2名主力

锤炼打“逆风球”意识

乔方仁 李建民

和1名候补队员参加，这对建队仅一年多的东营队来说，面临被淘汰的结局，似乎不言自明。然而，他们认真分析了当时各队实力，充分相信自己，不惧，不自馁，奋力抗争，发扬了打“逆风球”精神，经过艰苦的拼搏，终于夺得了第二名。由此，我们可以悟出一个道理：竞争中难免波峰波谷的转换，逢时会走运一时，失着则容易使人丧失锐气，因此，要在竞争中争胜，不仅要有在顺境中拼搏的雄心，而且更要有在逆境中不气馁、愈挫愈奋的毅力。体育比赛提倡打“逆风球”精神，干事业也应锤炼打“逆风球”意识。日前，开发建设黄河三角洲的任务繁重，在前进的道路上，面临诸多困难，怎么办？从市自行车队善打“逆风球”这点来看，在群众中提倡打“逆风球”精神，是很有必要的。



永安乡办起一批家长学校

家庭教育出现六多六少好局面

垦利县永安乡办起家长学校，深受家长欢迎，家庭教育出现“六多六少”的可喜局面。

自1986年起，永安乡先后办起21处家长学校，开设了幼儿教育、卫生学、儿童心理学等课程，拓宽了儿童教育的途径。家长们通过学习，掌握了幼儿卫生和启蒙教育的知识，密切配合了学校和幼儿园的教学工作。

多了，抑制子女兴趣、只让孩子死读书的人少了。(庞瑞香)

碳铵不要放在住室

有些农户将碳酸氢铵长期堆放在住室内，这样是有害健康的。碳酸氢铵是一种挥发性很强的化肥，即使在摄氏零度以下的环境中也能产生恶臭气味，它的挥发物与人们呼吸道粘膜上的水分结合，形成弱碱性氢氧化铵，能使人体组织蛋白变性、脂肪皂化，破坏细胞结构。人若较长时间生活在氨气浓烈的环境中，很容易造成呼吸道粘膜发炎和灼伤，引

发鼻炎、咽喉炎、气管及支气管炎，并产生咽喉部烧灼，声音嘶哑、咳嗽、咳痰、咯及胸闷等症。

(刘希亭)



麦田地下害虫的防治

防治麦田地下害虫要抓住时机。春季麦田地下害虫以金针虫发生最早，当10厘米地温上升到6以上时，它就到地表为害小麦方茎节，造成小麦成丛死苗。当地温上升到8以上时，大

黑和铜绿等金龟甲幼虫(蛴螬)以及蝼蛄也都先后上移为害。因此，要抓住3月份地下害虫上升为害初期，大力开展防治，才能取得好的效果。

春季，鸡最容易患鸡瘟病，且传染性很强，如得不到及时防治，对养鸡危害很大。在此介绍一防治鸡瘟土法，防治效果可达80%以上。具体方法是：取猪(正常健康猪)苦胆一个，先在猪苦胆内装入适量绿豆(一般250克为宜)，再用细线捆扎住苦胆口，然后挂在通风、干燥处。待1至2天后胆液全部被绿豆吸干，取出绿豆喂鸡。正常鸡连喂两天即可。此方可防治鸡瘟病的发生。(学荣辑)

土法防治鸡瘟效果好

在蛴螬为害严重的麦田，防治蛴螬的同时，可兼治金针虫和蝼蛄。方法有两种：一是毒土防治，即每亩用3%辛硫磷颗粒剂3.5—4公斤或40%甲基异柳磷乳剂0.5公斤，配成毒土200公斤，顺麦垄撒施后划锄，如施药后结合浇一次水效果更好。二是毒饵防治，每亩用麦麸1.5公斤，炒香后，加50%辛硫磷或20%甲基异柳磷100—150克，兑水1.5—2公斤，均匀拌在麦麸中，堆闷4—5小时后，于傍晚撒在受害麦苗周围或顺麦垄撒施。此法对蛴螬、蝼蛄、金针虫均有良好的防治效果。(李摘)

山东省商业学校

东营市专修班1989年招生简章

- 一、招生专业：1. 商业经营管理专业；2. 食品制冷专业；3. 食品卫生检验专业。二、毕业待遇：学员经考试合格，由学校颁发经教育厅统一验印的中专“专业证书”，专业证书获得者按中组发(1986)6号文件规定，“在同一专业范围内的学用一致的岗位上，任职和使用可同取得中专毕业证书的人一样对待”。

- 三、报名手续和时间：1. 从3月25日起至4月3日止为报名时间；2. 报名地点：东营区劳动就业训练中心(淄博路西首)；3. 交报名费10元。4月6日至8日由学校进行考前辅导。4月9日考试。(考试科目为语文、数学、政治，有复习材料)经考试择优录取。接到录取通知书后，4月20日开学。(脱产和业余相结合)4. 录取报名时带一寸免冠照片四张。四、联系人：张炳坤 郭久奎 刘观伟 电话：油田三所总机转：599 388

山东省商业学校 东营市东营区劳动就业训练中心

挂失

辛店村成农林丢失免办证号327144、327145声明作废。油郭乡张学亮丢失免办证0125005号，声明作废。莱建指挥部丢失免办证0073420号，声明作废。辛店镇新村丢失免办证0382628号、挂车0382629号，声明作废。

挂失

河口区农业生产资料公司丢失河工商企03012营业执照副本两本，声明作废。